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Kolozsvár díszpolgára.
Debreczen, április 19.

Nem csupán a kolozsvári küldöttség 
húsz tagja volt jelen, midőn b. Bánffy 
miniszterelnöknek Kolozsvár szab. kir. vá­
ros díszpolgári oklevelét átnyújtották és 
nem csak e város képviselői csatlakoztak 
a tisztelgőkhöz. Magyarország közvélemé­
nye szintén jelen volt és Magyarország 
Géniusa avatta lélekemelővé e jelenetet, 
melyre a kolozsvári polgárság ép oly 
büszke lehet, mint báró Bánffy miniszter­
elnök, akit díszpolgárukká választottak.

A szavakat, melyeket Kolozsvár pol­
gármestere a miniszterelnökhöz intézett, 
Magyarország közvéleményétől kölcsönözte! 
a szónok, a válasz pedig az egész nermj 
zethez volt intézve. A számtalan támadás i 
és örökös ellenségeskedés közt jól esik a 
hazafias szívnek, ha a polgári elismerés e 
magasztos jeleneténél időzhet s olyan nyi-' 
latkozatokat vehet tudomásul, mint ott 
váltottak.

Albacli polgármester báró Bánffy mi­
niszterelnöknek a nemzeti politika terén 
szerzett érdemeit hangsúlyozta és kiemelte 
hogy sikerült neki királyt és nemzetet bi­
zalomteljesen közelvinni egymáshoz és a 
magyar államnak az európai koncertben 
súlyt, tekintélyt, hatalmat és tiszteletet 
kivívni, aminő Szt. István birodalmát meg­
illeti.

A miniszterelnök kétszeres örömének 
adott kifejezést a felett, hogy szülővárosa 
választotta díszpolgárrá, mert e kitünte­
tésre az a királyi kézirat adott alkalmat, 
melyet ő Felsége a liz szobor létesítése 
ügyében adott ki.

E kéziratból látható a Bánffy által 
követett politika helyessége és jósága, 
amely politika ai ban kulminál, hogy a 
magyar nemzeti állam kiépítése csak a za­
vartalan és bizalmat parancsoló viszony 
alapján, korona és nemzet közt, lehetsé­
ges ; ez oklevél által bebizonyította Ko­
lozsvár, hogy méltányolja és elismeri a 
miniszterelnök politikáját,

A királynak a nemzettel való együtt- 
haladására és együttérzésére irányuló po­
litikáért ekként nyilvánított elismeréshez 
pedig csatlakozik az egész nemzet és Ko­
lozsvár semmi esetre sem foglalhatja le 
magának az elsőbbséget, hogy tegnap a 
miniszterelnöknél volt, mert a hány millió 
lakosa van a magyar nemzeti államnak, 
mind részt vett a miniszterelnök ünnepé­
lyes üdvözlésében, mert ilyen pillanatban 
minden hazafi hallgatást tud parancsolni 
politikai érzelmeinek és megadja a tiszte­
letet annak, akit a tisztelet megillet.

A kiegyezési javaslatok.
Bécs, április 18. AN. W e in er Tag 

blatt szerint az osztrák kormány a jövő 
szerdán terjeszti a kiegyezési javaslatokat a 
Reichsrath elé.

A Zola ügy.
Pária, április 18. a Petit Journal értesü­

lése szerint Zola tanúinak lajstromába az 
Ördög szigetére internált Dreyfus Alfrédot is 
felvette.

Róma, április 18. N i c o 1 a v i Giuseppe 
volt garibaldista visszaküldőbe az 1880-ban 
neki adományozott franczia becsület- rendjelet 
azzal a megokolással, hogy ama becsület- 
rend kötelékében, mely Zolát akarja 
tagjai közül kitörölni, nem akar megma­
radni

Páris, április 18. Casella értesítette a 
Siéclet, hogy Panizzar ditól táv­
iratot kapott, mely a minap közölt leleplezé­
seit megerősíti és melyet e napokban közzé 
fog tenni.

A nem katholikus lelkészek kongruajáról 
szóló törvényjavaslat, általános tárgyalása ,Ti 
sza Kálmán beszédével elérte a tetőpontját: 
ami ezután következik, azt már csak a forma 
kedvéért lehet mondani, a dolog lényegében 
kevés mondani való maradt. És mint mindig, 
mikor Tisza Kálmán beszél, úgy most is meg 
világította az egész helyzetet, és minden irány 

I ban felvilágositoíag hatott. A nem kathoiikus 
lelkészek javadalmazásának 400 — 800 írtra 
való kiegészítését minimumnak kell tekinteni 
és ezt indokolják az állam pénzügyi viszonyai, 
ez ellen a bizonyítás ellen egyátalán semmit 
sem lehet felhoznil

az ellenzéknek egy másik aggálya a 
kongruatörvénynek az ellen a szakasza ellen 
fordult, amelynek szövege szerint a pótlék 
megvonható azoktól a lelkészektől, a kik a 
magyar állam ellen izgatnak és agitá nak.

, Büszke önérzettel állíthatta Tisza, hogy az ő
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vagy
— drámái ayolcz. —

Mi lett volna méltóbb kezdete a hétnek, 
mint a húsvéti ünnep s mit csinálhattunk 
volna e napon mást, mint hogy a keresztyón- 
ség feltámadása ünnepén a mi feltámadásun­
kat ünnepeljük ?

E kettős ünnep volt a hét bevezetője.
S az ünnepekkel bevezetett hót izgal- 

masságával, eseményeivel lefőzte sok elődét, 
holott ebben az évben már ez volt a 16-ik a 
hetek Között.

A spanyol amerikai konfliktus élénk alap 
színezet gyanánt végig húzódik e héten is, 
mindjobban komoly jelleget öltve magara.

a spanyolok iránt most általános az ér­
deklődés az egész világon, Kuba szigetéért 
pláne még Debreczenben is aggódnak. Ilon. 
nan vesszük most már a Kuba szivarokat ?

Komoly aggodalomra nincs ok, im meg­
nyugtatásul van szerencsénk jelenteni, hogy 
az ország el van látva l’/s évre — kubával.

Ugyanennek a hétnek a nevezetessége a 
Fűd as Matyi kávóháza is, vagyis, hogy tréfás 
hírünket sokan — a nagyjaink müvei előtti

hódolatnak örülve — elhitték. Majd hogy a 
Corsó kávóházzal is elhitettük ezt, a mi hí­
rünknek teljes elégtétel lett volna.

Do nem csak mi „ültettünk“ fel. A fő­
városi lapok is járattak áprilist, a mikor a 
szelíd olvasóközönséggel elhitették, hogy 
„Kossuth Ferencz meghazasodik“. Persze a 
hirt később dementálták.

Kossuth Ferencznek lett e volna jobb, 
ha megnősül, vagy a pártnak ? — azt — mi­
után úgy sem házasodik, minek találgassuk '?

Majd ha megnősül.
Miniszterek dolgában sincs Debreczenben 

bőség.
Ilébe-korba vetődik ide egy-egy, a ki még 

hozzá eleven is legyen.
Hiába, mi nézni való is volna a mi ho­

moktengerünkön ?
A hót végére mégis akadt egy eleven 

miniszter, a ki csakugyan Debreezenbe jött. 
S mi, nehogy úgy tűnjön fel a dolog, mintha 
hozzá sem volnánk szokva a miniszteri vizi­
tekhez, adtuk, hogy nem nagyon érdekel.

De azért suttyomban mindig oda pislan- 
tottunk.

Nyíltan nem lehetett, mert az nem „nagy 
városias“, már pedig mi, ha nem is épen 
fő és székváros, de nagyváros vagyunk, mint 
a hogy a városháza elébe az első fecskével 
kiköltözött „nemzeti kaszinó“ szokta mondo­

gatni, a hol különben mostanában az ujház- 
számozást fejtegetik erősen. Sok nem tetszik 
a városháza előtt, az uj házszámok miatt.

I de főleg az bántja a „nemzeti kaszinót“, hogy 
! egyáltalán uj házszámozás lesz P

Az uj utcza neveknél is baj van ; minek 
uj név. Hogy fogjuk megtudni, hol a „burgun 
dia“ utcza ?

Hisz arra nem is fog járni a villanyos, 
ha isten segedelmével elkészül.

No majd beszélünk erről egyszerre az uj 
városházával, most még úgy se aktuális, ló­
vén a tavaszi lóversenyek a közélet hullámzó 
tengerén.

Egész Debreczen a lóversenytéren volt 
szombaton s vasárnap, gyakorolva magát a 
tippelósben s próbálgatva a totalizateur esé­
lyeit.

Az is elmúlt, tippeléseivel, totalizatörjei 
vol együtt, magával vitte emlékeinket s az 
utolsó garasainkat, mert hát hiába próbálgat­
tuk a szerencsét, nem sikerült. — Ha nem a 
Geist lovaira tettünk, — más jött be elsőnek, 
ha másra tettünk, a Geist-lovak voltak elsők.

Ilyen formán a szerencse csak „kerül­
getett“.

A színháznak is volt három érdekes 
estéje.

Ünnepi előadás prologgal, telt házzal, a 
K a p o s s y Józsa fellépte koszorúkkal és
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egyházában ilyen eset nem fordulhat elő : de 
ha mégis megtörténnék, akkor csak igazságos c 
hogy a magyar állam megtámadója bunhodje 
nem hogy még az állam díjazza s őt. Hatha­
tósan védte az öreg generális a szegény ta­
lus! papok érdekét és helyes világításba a li- 
totta a törvényjavaslatot, úgy, hogy azt min­
denki a legnagyobb lelki nyugalommal elfo­
gadhatja, a roszul díjazott nem kalh?W™s 
lelkészek pedig és a vezetésükre bízott hívek 
örömmel és feltétlen elismeréssel üdvözölhetik. 
AZ állami beavatkozás minden lehető biztosí­
tékkal körül van véve annyira, hogy az az 
egyhazak szabadságai és függetlenséget egy- 
átalán nem érinti s mint a középiskolák ren­
dezéséről szóló javaslat, agy a kongruajavaslat 
is a leggazdagabb gyümölcsöket fogja teremni 
a különböző egyházaknak.

a T i s z a Kálmán helye elé. B e r z e v i 
z y Albert pedig olykor megcsőnditi gyen-

Ország,gyűlés.
Budapest, április 18

Vidéki városok pénzforrásai.
gén az elnöki csengettyűt. A nemzeti párt ve-1 Debreczen, április U.
zérónek példája föllelkesíti a néppárt vezeret, A közvélemény lassan-lassan fölismeri
Molnár Jánost is : ő is attelepszik a jobb felre azt a fontos szerepet, melynek betöltésére a 
a Fáik M;ksa szomszédságába. Hadd lássa Lárosok hivatva vannak. Az ország vezető- 
a világ, hogy ő is tudja azt, a mit — A p p o férfiai is az eddiginél több figyelemmel s jó- 
n y i gróf tud. akarattal tekintenek a negyedik rendet ma-

Nagy helyeslés hangzott fel a mikor l1 a Lukban foglaló köztietekre, belátják, hogy a 
biny a javaslat elfogadásával fejezte be be- I városok kinőttek a szopós korból s hogy az 
szódét, a melyet négy miniszter is hallgatottja pólyaszerü szervezet, melybe eddig szorítva 
A kultuszminsztérén kívül B á n f f y báró, I voltak, most már bilincscsó változott. Azon- 
DarányiósJosipovichis meg ban ezokel a szűk kötelékeken is már t ági­
hallgatták. „ jtott a természetes fejlődés a városok mind

Meltz Oszkár, egy folyékony beszédű, sa-1 löbbet akarnak alkotni, kell is alkotmok. De 
padt arczu és haragos szász képviselő a ^ ía~ | ez a fokozott tevékenység egyúttal több tap- 
vaslat ellen beszólt, kitöltve az időt h a- I lálékot is követel s azért a városok pénz- 
biny beszédétől a rendes öt perczes szü- I ügyi fejlődése rendkívül íontos kérdéssé lett. 
netig. A városok épp úgy, mint az állam, igen

C s á k v Albin gróf következett, helyesen a közvetett jövedelmi forrásokat
Bevezető részében a beszédének keveset I tpftr|£odtak minél kiadóbbá tenni s óvakodtak 

szól a javaslatról, de annál többet az egyház | az egyenes pótadók emelésétől; egyrészt mert 
' ' J nyomán — nehány szerencsés várost kivéve —

18.
Csak t néppárt, ideges.
- Ne mondják azt, — hangsúlyozta 

beszédében Csáky gróf. hogy az egyházpoliti- 
kai törvények ellentétei támasztot'ak, hí 
ezen világos dolog, hogy ennek épen a meg 
íörditotja áll. Az egyházpolitikai törvények 
megszüntettek egy csomó ellentétet, a melye­
ket az állam és a katholikus egyház között 
tá-riasztottak. Ellentéteket az egyházpolitikai

A „hétfői hangulatok unalmában pompa 
sári beleillett Sima Ferencz beszéde aki ma
a vitát „nyitotta“. , ,, , ,u

A katholikus főpapi javakról beszelt 
Sima Ferencz nem valami barátságos 
módon. „

Fabiny Teofil következett. Nagy figye­
lemmel hallgatták az egykori igazságügyi mi- 
n sztert. Tiltakozott az ellen, higy itt a Ház­
ban, felekezeti szempontok domináljanak,
vagy hogy a felszólalóknak ilyen intencziokat _----,----------  -----------
tulajdonítsanak de tiltakozik az erőszakos, a törvények nem támasztottak 
rázkódásokat előidéző eszközök esetleges fo­
ganatba vétele ellen is. Ez Simának szolt es
a nyomán támadt helyeslésnek yiszhangja ke­
rekedett még az ellenzéken is. Nagy siker volt 
beszéde polémikus felébeu annak a résznek, a 
mely Apponyi Albert gróf határozati javasia- 
tával foglalkozva, annak keresztü.vibeietlen 
ségét mutatta ki. Higgadt meggyőző beszede 
lekötötte az érdeklődést és végig meg is tar­
totta azt, noha erőssebb emóc/.iókat nem kel­
tett. Apponyi Albert gróf, hogy jobban 
hallhassa a szónokot, átült a jobboldalra épen

politikáról. Világos, okos mondatai „ , ------------
felzug minduntalan a helyeslés és zaja nem- I úgyis már elég magasak, másrészt mert azok 
csak a jokboldalon, hanem még a szélsőba- • n - _/—QOQ+“r" éhaunttak t,m-
Ion

U“ Jlo U.JL01 ----- 1 - ' ,
emelését a végszükség esetére óhajlottak ten- 
tartani. Számba jön itt még az is, hogy jelen­
legi adórendszerünk mellett az egyenes adok 

a * aránytalanul jobban megterhelik a szegényebb 
mint a vagyonos osztályt és hogy ez adók 
kényszer utján hajlandók be, holott a közve 
tett adókat és a hasontermószetü illetékeket 
úgyszólván kiki önmagára rója ki, fogyasztás
és használat utján. , .

IJjabb időben a belügyminisztérium mé­
gis — rendszerint a pénzügyminisztériummal 

országos politikával me-

Z8ufolt házzal. Harmadik volt a í a n a y nagy 
sikere Adorján báróban.

A díszelőadáson ünuepi, a Kapossí lel 
lépténél derült, a Tanay sikerénél drámai han­
gulat uralkodott. „

A Kapossí fellépésénél azt hittek, nogj
a sajtó az operett-soubrett ellen i s harczolni 
fog, s a végén kiderült, hogy még som olyan 
fekete az ördög. . • Ha nem is rengett volna 
a színház a tapsoktól, akkor se szóltunk vol­
na a Liliről rosszabbul, hát igy a mikor a 
karzat tombolt, az erkély zajongott, a föld 
szint meg é'jenzett 1

Pedig a sajtó Kapossit a legenyhéb­
ben fogadta !

A sajtó csak vág — de nem üt.
Tanay sikere volt a harmadik ér­

dekes színházi est. Erről az igazán erős te­
hetségről az Adorján báró morfinista fő­
hadnagya alakításánál győződtünk meg.

S nem csak a helyi sajtó elismerése volt 
a jutalma a tapsviharon kívül, — a fővárosi 
lapok az Adorján báró debreczen! sikerét a 
legnagyobb részt Tanaynak tulajdonítják, 
így nyilatkozott a szerző is, a ki a második
előadáson jelen volt.

Hogy a heti krónikának hatásos véget 
adjunk, talán a fiumei czápákról is kellene 
Írnunk, de még messze vagyunk a kánikulá­
tól s a nagy esőzés okozta debreczeni tenger­
ben is épugy megteremhetne egy fiumei czápa, 
fiat várjuk be ezt. ...

Hátha, . . . ? Elvégre is öt napilap 
van Debreczeuben . . . ? !

Tukó

ex nem lamasziouas. . . !egyetértve — azt az uiaz-a^un r“«'“"--
Törvénybe iktatták a vallástalanságot! 1 röben ellentétes eljárást követi, hogy a ,o- 

sivitja Lepsényi, . I gyasztási pótadók, illetékek, holypénzek stb.
— a ki a felekezeteken kívül állóságot I behozatalának, vagy a meglevők bár merse- 

összetóveszti a vallástalansággal, az nincsen Lejt felemelésének engedélyezését megtagadja, 
.isztábao vagy az egyikkel vagy másikkal. ggt kereken az egyenes adok utáni potadok 
A felekezeteken kívül állóság nem vallásta-1 emejésére hívja fel az illetőket. Így történt ez 
anság. I legutóbb Pécs és Győr városok hasonló tárgyú

Majd kimutatom ! —harsan fel Főm-[kérelmével.
: í..j—1—ki— —„„„„„..„to ót atro- I ^ közvélemény szavának eredménye volt

a városok rendezéséről múlt tavaszon közte- 
bocsatott „Tervezet“, melyben nincs ugyan 
sok köszönet, de mégis jelent annyit, hogy a 
városokkal irányadó körökben legalább fog­
lalkoznak, sőt némi jóakaratot is hajlandók 
tanúsítani. Úgy látszik, már ennyit is meg-

egy-nyi, a ki tudvalevőleg megszavazta az 
házpolittkai javaslatokat.

Sűrűn felzugoit a tetszés hangja, a mi 
kor Csáky gróf áttérve a javaslatokra, sorra 
vette a felhozott ellenvetéseket és rendre czá 
folta őket.

Dörgő taps és éljenzés csattant fel és
zúgott hosszasan a beszéd után ; a
pedig gratulálva tolongta körül Csáky Albn 
grófot.

P o 1 ó n y i Gézát hívta a jegyző.
— Holnap ! — Holnap ! zúgtak az elv- 

társai-
— Ma! Ma! követelte a jobboldal.
— Hosszasan kívánok beszólni ! lényégé 

tőzölt Fölényt.
Nem félünk ! Csak tessék !
— De a figyelem már ki van merülve...
— Eiég még önnek !
Nem ijedtek meg tehát Polónyi ur nagy 

beszédétől a jobboldalon. A szélsőbal nagy 
Gózaja azzal kezdte, hogy Fabiny Teo- 
filal polemizált, igen Ízlésesen azzal argumen 
tálváu ellene, hogy — lutheránus ...

Rettenetes ! szörnyüködik a néppárton
valaki.

— Már pedig — argumentál tovább a jó 
hanga fiskális — azt mondta nekem egy tar 
pasztáit barátom : ha bemegy a faluüa és meg 
akarod tudni, hogy a lakói milyen vallásnak: 
hallgasd meg a harangozást. Ha igy szól a 
harang : bim—-bim—bim : ez katholikus köz­
ség, —ha azt mondja, hogy : bam—ham -bam 
református a íaiu ; — de ha igy szól, hogy : 
bim—ham—bim—bum : — itt luteránusok lak­
nak ...

Ilyenek voltak a Polónyi ur komoly ar­
gumentumai ; de voltak ennél még mulatsá-

191 es I laiiuaiiam. —* . *
többségi bántak, vagy azt öntudatlanul is ellensúlyoz-UtlUldlVj f M g J ' V«zák, midőn gátoljak a városokat a fejlődéshez 

inkább mint valaha szükséges anyagi erő ki­
fejtésében. , r ... .

Nálunk úgyis hiányzik két körülmény, 
mely a szomszéd osztrák városoknak neveze 
tes penzerőt szolgáltat. Az egyik az ön meg­
adóztatás aránylagos szabadsága. Az osztrák 
városok ugyanis már statútumaikban megaiia 
pitják azt a százalékot, melyet az állami egye­
nes, vagy közvetett adók után, mint községi 
pótlékot felsőbb jóváhagyás nélkül kivethet­
nek és pedig elég tág korlátok között, igy 
Prága, Olinütz 25 százalékot az egyenes es 
fogyasztási, Lincz 80 százalékot az egyenes, 
50 százalékot a fogyasztási, Bozen 50 száza­
lékot az egyenes, 100 százalékot a to gyasz­
tási, Innabruck 100 százalékot az egyenes, o 
százalékot a fogyasztási adók után vethet ki 
saját hatáskörében. A birodalmi törvényhozás 
megbízott abban, hogy a városok önmaga 
tudhatják legjobban, mekkora pótadókat mr- 
nak meg. ,

A másik tényező a községi takarékpénz­
tárak intézménye,‘ mely az osztrák varosok 
némelyikében százezreket hajt évenkint koz- 
czólokra, s nálunk is, kcvésbbé fejlődött Penz 
viszonyaink mellett, közepes nagyságú varo­
sokban 100 000-150.000 írtai gyarapuhatna a 
közpónztárt évente.

A belügyminisztérium negativ letrataioauIV1 1UU1 ' I I

még mulatságosabbak is. A többek között az, i adós marad" amaz utmuiatásokkal, me ye 
mikor azt mondta, hogy ezt a sególyjavasla-; fonalán a fenyegető deficitekből 
latot az egyházpolitika súlyosítja az ország: lehetne. Mert az egyenes községi Pota" , n 
vállára ; eivévén a papoktól — a stólát. ! lésere vonatkozó uta.ast nem le e H vá-

— Mé" nem vette el! — vetik ellene, j venni. Hiszen ez oly egyszerű dolog ,
— De "majd elveszi ! — kapkod Polónyi. rosok ügyeinek intézőire nézve oly K‘ L,. 
Nagyon kevesen voltak már a terembon, mes, hogy hiány eseten az utolsó k0Z8,&„ 

mikor Polónyi háromnegyed három táján be- járósága is belebotlik a kozsogi mi 
fejezte beszédét. Természetesen nem fogadta lésébe. , , ÍH mjer
el a javaslatot, de határozati javaslatot nyuj- Melegen ajánljuk hogy ’ et
tott be. egy újabb, reméljük a réginél jobb „ lervezei.,

. *
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törvénynyé válnék és levesei a városokról a 
kényszerpólyát, vegyék Budapesten figyelem­
be azokat a pénzügyi nehézségeket, melyek­
kel fejlődni kezdő városaink küzdenek s kellő 
jóakarattal és jóindulatú útbaigazításokkal se­
gítsenek azokat elhárítani. Ha pedig a köz­
pont segíteni nem tud, akkor legalább en­
gedje, hogy a városok önmagokon segít­
senek.

Egyről-raásról.
Párbaj után.

A férj találkozott valakivel az utczán és 
az a valaki olyan édesen, - olyan bűbá­
josán mosolygott s mikor rövid trics-tracs 
után elváltak, a szép valaki igy szólt a szép 
férfiúhoz :

— Ernő látogasson meg.
Vannak meghívások, — miket vissza 

utasítani nem lehet, — Ernő bólintott és 
megszorította a szép asszony kezeit s kér­
dezte !

— Mikor tehetem tiszteletemet ?
— Még ma, a dolog nem tűr halasztást. 

Maga jogász s valami nagy ügyletbe ké­
rek tanácsot.

A férj tisztában volt azzal, hogy a fele­
ségének szabad tudni a dologról, mert az eset 
ben aligha adhatna tanácsot bájos barátnő­
jének.

Ez természetes is, mivel egyik asszony 
mindig féltékeny a másikra,

Azon napon pedig megígérte, hogy olt 
hon marad. — Most hát a feleségét ki kell 
játszani.

Egy különös gondolat villant meg az 
agyában, amelynek hozzá is kezdett a kivitelé 
hez, ahogy haza érkezett.

— Az ördögbe is kiáltott haragosan. Az 
ember az utczán se mehet ma végig a nélkül, 
hogy rá ne hágjanak a tyúkszemére, ami érzó 
kény és boszmtó. Bosszúságában összeszid az 
ember s kész az affér. Do már mindegy ! Meg 
lövöm a gazembert !

Az asszony összerezdült és remegett a 
hangja, amint megszólalt :

— Ernő, csak nem párbaj ?
— Hát bizony az ! — Ne törődj vele ! 

— Esküszöm, — hogy megölöm azt az 
urat.

— Jeszus, Ernő ! Igaz volna ?
— Persze.
— De hát mikor ? — pityergett az 

asszony.
— Még ma 1
— Nem, nem engedem, kiáltott az asszony 

és féltve ölelte át az urát.
— No, ne, — szólott a férj. — Légy 

erős. Meglehet, hogy békésen intézzük el. De 
igaz, mennem kell. Kellemetlen ügy, de tán 
nem katasztrófa. Nyugodj bele, ón biztosan ép 
bőrrel térek haza.

Az asszony még egy ideig tiltakozott, 
de végre is megértette, hogy a társadalmi 
formalitásoknak mindenki tartozik magát alá­
vetni.

Mikor a férj eltávozott hazulról, elhatá­
rozta. hogy követi, mint az árnyék és az utolsó 
porezbon is megakadályozza a párbajt. Hirtelen 
köpenyt öltött magára és sűrűn elfátyolozva 
lépett az utczára.

Az első bérkocsit felfogadta és meg­
hagyta, hogy lassan és illő távolból kövesse 
az urát, aki csak az előbb fordult be egyik si­
kátorba.

Nem kellett soká kocsikázni, mert a 
bérkocsis csakhamar jelentette, hogy az az

DEBRECZEN I HÍRLAP.

ur, a Kit követnek, özv. N.-né lakásába 
tért be. . ' .

az asszony összeharapta az ajkait. Aggó i 
dalmát a harag és gyűlölet váltotta fel. Meg­
parancsolta a kocsisnak, hogy várjon míg az 
az, ur visszatér.

Egy óra múlva Ernő ur csakugyan meg- j 
jelent s rémülten vette észre, hogy felesége j 
vár reá a bérkocsiban. j

— Nos uram szólt az asszony elfojtott i 
haraggal — nem történt sebesülés ?

— De Irma . . . dobogott a férj ón .... 
azaz, hogy ez más ügy. Kérlek . . .

— Én is kérlek, ülj csak fei s ezzel 
berántotta a kocsiba a meglepetéstől ámuló 
férjét.

Haza hajtattak aztán, de a kik isme­
rik Ernő ur feleségét, biztosra veszik, hogy 
az igazi párbaj még csak otthon történt 
meg.

Debreczen területének szabá­
lyozása.

Debreczen, április 19.
Debreczen sz. kir. város a rendezés előtt 

áll. A város ma már roppant kiterjedésű bel­
területét felölelő egységes, állandó szabályozás 
terv megállapítása s ennek öntudatos, fokoza­
tos keresztül vitele. Debreczen, ez a modern 
nemzeti hős sem riad vissza attól, hogy meg­
tisztítsa a várost a labirintusszerüen kacskarin 
gózó szűk görbe utczáktól, hogy uj közleke­
dési vonalakat nyisson a gyors tempóban nö­
vekedő helyi forgalomnak, uj ütereket a mind 
jobban élénkülő nagyvárosi pezsgő életnek : 
hogy köztér- és park-helyek kijelölése által 
mintegy kitágítsa, szabaddá tegye a sza­
porodó lakosság friss levegő után áhítozó 
tüdejét.

A helyi viszonyokat jól ismerő szak­
értőkből alakított albizottság heteken, hóna­
pokon keresztül dolgozott azon a szabályozási 
terven, amely ma először került nyilvános tár 
gyalásra az építési bizottság ülésében.

Nagyszabású munka ez. Nem hiába, 
hogy hosszú évtizedek, századok számára ké­
szül, irányt adva Debreczen egészséges tovább 
fejlődésének, azért nem lehet, nem is szabad 
szűk látkürt engedő alacsony pontról bírálni 
ezt az előttünk fekvő tervezetet és nem sza­
bad visszariadni azoktól az áldozatoktól, a 
melyek nélkül megvalósítása el sem képzei- 
kető. De bármily költséges feladatnak latszik 
az általános szabályozási terv keresztül vitele, 
ha mélyebben vizsgáltuk és mérlegeljük a lé­
tező viszonyokat, a jövendő fejlődésének föl­
tételeit és azokat az előnyöket, amelyek az uj 
utak, utczák és terek nyitásától várhatók : le­
hetetlen elzárkóznunk azon meggyőződés elől, 
hogy minél tovább halogatjuk a már ma is 
égetőnek mutatkozó városrendezés tervszerű 
megkezdését, később annál nehezebb és drá­
gább munka lesz az, holott egyszer, ha nem 
nekünk, hát az utánunk következő nemzedék­
nek mégis csak bele kell vágni ebbe a ke­
mény fába.

És még azt sem hagyhatjuk figyelmen 
kívül, hogy az uj közlekedési vonalak lépés­
ről lépésre haladva, évek és évtizedek, talán 
századok hosszú során keresztül fognak csak 
létesülni s igy a költségek megoszolván, — 
egymást követő nemzedékek terhét fogják 
képezni.

Az általános szabályozási terv leírása, 
amelyet S t h a 1 Géza főmérnök az építési

bizottság tegnapi ülésében felolvasott ivekre 
terjed.

A tervezetet tegnap kezdte tárgyalni az 
építési bizottság, tizen ülésről tudó­
sítónk ezeket Írja :

tilnöklő főispán üdvözli a bizottság szép 
számban megjelent tagjait és felhívja Stahl 
Géza főmérnököt a szabályozási terv ismerte­
tésének felolvasására.

Stáhl Géza főmérnök a körültekintő s 
alapos tanulmányra valló szabályozási terve­
zetet felolvasta és a tárgyalás menetére nézve 
kéri, hogy első sorban azt határozza el a bi­
zottság, ha vájjon a tervet elfogadja-e tárgya­
lás alapjául ? Ha igen, akkor első sorb an 
is a közutakra vonatkozó szabályozási 
tervet,kéri tárgyalni.

Abrah ám László főügyész indítvá­
nyozta, hogy úgy a főmérnöknek, mint a terv 
készítésénél működő szakértőknek a kidol­
gozott szép tervezetért jegyzőkönyvi köszö­
net szavaztassák és a terv általános­
ságban tárgyalás alapjául elfő 
gadtassók.

Ez indítványt a bizottság egyhangú he­
lyesléssel fogadta.

Felmerült az a kérdés : nem volna-e czél 
szerübb a tervezett tanulmányozás végett előb 
szükebbkörü bizottságnak kiadni ? Elnöklő 
főispán ezt nem tartaná helyesebbnek. Hasonló 
értelemben nyilatkozik Mark Endre is. Ő ré­
széről a tervezetben kidolgozott körutakat he­
lyeseknek tartja. A bizottság erre nézve azt 
határozta, hogy az előkészítő bizottság kikül­
dését feleslegesnek tartja.

Ábra hám László nézete szerint az is 
lényeget, hogy egy néven lesznek-e a terüle­
tek elnevezve, vagy lesz belső és külső terü ­
let. ti kérdésre nézve a főmérnök megadta a 
felvilágosítást azzal, hogy lényegileg a meg­
különböztetés meg lesz, de e megkülönbözte­
tést a tervezetbe nem lehetett felvenni.

Márk Endre azt gondolja, hogy nem 
volna helyes dolog még meat belvárosról és 
külvárosról beszélni. Ö ma még e különbséget 
nem akarja tenni, hanem pusztán az utczak 
rendezésével óhajt foglalkozni.

Stáhl Géza felvilágosító szavai után 
elnöklő főispán felkéri a bizottságot a körút 
rendezéséhez való szólásra. A főmérnök als 
posan megokolt talpraesett beszédben ajánlja 
a bizottságnak e körutakra vonatkozó tervezet 
elfogadását, mint a mely kereskedelmi, for­
galmi és egészségi szempontból óriási előny­
nyel fog járni a város fejlődésére.

Z á (1 o r Lajos a város jól felfogott érde- 
í kében állónak tartja a tervezetet és ő is úgy 
forgalmi, mint egészségi szempontból szüksé­
gesnek tartja a körutak ny itását és erre nezve 

I helyesebb megoldást nem is képzel, mint a 
hogy azt a tervezet mutatja. Miután azonban 

j hirtolenében nem lebet részletek felett alapo­
san gondolkozni, indítványozza, hogy a to­
vábbi tárgyalás legalább egy hétig halasztas- 

, ssk el, hogy az idő alatt a bizottság tagjai 
I gondolkozhassanak a benyújtott tervezet felett.

Dr. K emóny Mór óhajtaná, hogy a 
Itervezetet, sokszorisanak és igy alkalma lenne 
ja bizottság minden tagjának az alapos viz.t- 
I gálódásra. Főmérnök ezt kivihetőnek nem 
; tartja és arra is kéri a bizottságot, hogy a 
pénzértékek számításától ez idő szerint tekint 
sen el, mert jelenleg számbeli adatot nem le­
het felállítani.

Ábrahám László hasonló nézetben 
van és ő sem tartaná helyesnek most a pénz­
kérdéssel foglalkozni, mert az a körülmények­
hez képest úgyis változni fog. Szükségesnek 
tartja, hogy a szabályozási vonalok megálla- 
pitassanak és ez a közönségnek is értésül 
adassék, nehogy a szabályozással ellenkező 
műveletek történjenek.

Dr. Bakonyi Samu is óhajtaná a tér 
vezet sokszorosítását és nem érti, hogy miért 
nem lenne ez lehetséges V ! Hiszen igy ily 
nagy bizottságnak csakugyan nem lehet a 
tervezetről ily rövid idő alatt világos képet 
nyerni. Do ha e sokszorosítás abszolút lehe­
tetlen, kéri legalább a főmérnök munkálata 
kinyomatasát.

Főmérnök nézete szerint Zádor indít­
ványa elfogadható, moly szerint a tárgyalás 
jelenleg megszakittatnék és a tervezet s a ki.
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hívanyomatott munkálat a városi mérnöki 
tálban közszemlére kitétetnók. ,

Elnöklő főispán is igen lénye­
gesnek tartja a szabályozási tervezet so*8Z°' 
rositását, de ez csak úgy volna megfelelő, ba 
az uj szabályozási vonalak a regiekkel osze- 
hasonlíthatók lennének. Ha így nem lehet, 
akkor felesleges, Stahl szerint így nem le­
het a tervezetet sokszorosítani.

A bizottság elhatározta, bogy a tervezet 
sokszorosittassék és a bizottság tagjai között 
kiosztassék. Egyúttal elfogadtatott Z a d o r 
Lajos bizottsági tag javaslata, hogy a tárgya 
lás jelenleg fölfüggesztessék és a szabályozást 
tervezetet a mérnöki hivatalban közszemlére 
kitótessék. A gyűlés folytatása 10, vagy 14 
nap múlva lesz.

X A Pl IIIII E K.
Debreczen, április 19.

Időjöslas.
A központi meteorologiai intézetnek Debreczeno • 

küldött távilati jelentése szerint a következő tdotará 
várható :

— április 19 —
Eső, — Enyhe. — Szeles.

— Szabolcska Mihály Debreczenben. A
főiskolai magyar irodalmi önképzőtarsulat a 
Debreczeni Főiskolai Lapok javára május hó­
napban matinét rendez. Végleges programra 
nincs ugyan még megállapítva, de több mint 
bizonyos, hogy erre az alkalomra a hírneves 
költő Szabolcska Mihály is eljön, 
hogy örökszép verseit személyesen olvassa fel 
a debreczeni közönség előtt, mely őt annyira 
szereti, tiszteli, z* társulat vezetősége már most 
megteszi a lépéseket a matiné sikere érdeké 
ben, melynek fővonzereje mindenesetre Sza­
bó c s k a felolvasása lesz,

— A szaliadaógharoz eroklyomuzeuma
Megemlékeztünk már egy Ízben arról, hogy a 
város részéről határozott lépések történtek a 
gróf Kreith-féle 1848—49. ereklyemuzeum meg 
vásárlása tárgyában. Debreczen város hazafias 
és nagy eszmékért mindig lelkesülni tudó kö­
zönsége méltányolni tudja azt a feladatot, 
mely kötelességévé teszi, hogy a legendás 
nagy idők egybegyült kincseit ne hagyja el-
. V,-. , a_At v.aIU, fálo 18ÁR—ADkallódni. — A gróf Kreith-féle 1848—49. évi 
ereklyemuzeum megszemlélésére s vélemény 
adására kiküldött ötös bizottság holnap, szer 
dán délután 3 órakor ülést tart K o m 1 6 s s y 
Arthur főjegyző elnöklete alatt, hogy jelenté­
sét elkészítse kiküldetésének eredményéről.
E jelentés azon vegyes nagy értekezlet elé 
lesz terjesztve, melyet a polgármester e 
czólból ismét egybehivand. — A küldöttség 
tagjai: R o n c s i k Lajos kulturtanácsnok 
d'o b i e c z k y Sá*dor, K o m 1 ó s s y Dezső 
és dr. Bakonyi Samu bizottsági tagok.

— Helfyné és Kossuth Lajos iratai. Helfy 
I»nácz özvegye férje halála után elhatározta, 
ho^y visszamegy szülőföldjére, Olaszországba, 
A múlt héten eladta Kisfaludy-utcza 19 számú 
házát, összes ingóságait és másnap Tneszbe 
utazott. Helfy lakasa különféle nagybecsű 
«•yüjtemények tárháza volt. A szabadságharcz 
és emigráczió időjéből számtalan emléktárgy, 
nyomtatvány és irodalmi termék volt birtoka 
ban. Könyvtára pedig páratlan volt a maga 
nemében." Ránk nézve azonban legfontosabb 
a Helfy hagyatékában talalt Kossuih-keziratok 
nagy halmaza, ezek közt az tinfiékiratok ké­
zirata, levelek és különféle irományok. Az őz 
vegy, mint értesülünk, ezekre nézve úgy intéz 
kedett, hogy Kossuth munkáinak^ kéziratait 
Kossuth Ferenczhez juttatta, a Kossuth és 
Helfy levelezését és egyéb irományokat gondo 
san becsomagolta ós a Magyar Általános Hi­
telbankban letétbe helyezte. Szinte pótolhatat­
lan vesztesség az, hogy Helfy Ignácznak összes 
bútorai, becses emléktárgyai ismeretlen kezekbe 
jutottak. A mi Kossuth nagybecsű leveleit illeti

a melyekben bizonyára bennfoglaltatik az, 
hogy a namy hazafi mint go ndolkozott a con- 
temporain Magyarországról. Leghelyesebb volna 
azokat a Nemzeti Muzeum számára megsze­
rezni ós ott úgy elhelyezni, hogy azokat min­
denki elolvashassa.

— A debreczeni dalegylet indítványa. Az orsz. 
daláregyesület közgyűlése vasárnap tárgyalta a 
debreczeni dalegylet azon indítványát, hogy ke­
rületi dalszövetségek alakíttassanak. A vá­
lasztmány a kérdést beható tanulmányozás 
végett bizottsághoz kívánta utasítani s ezen 
halasztó indítványt csak bárom szótöbbséggel 
sikerült elfogadtatni, szemben Lengyel 
Imre a debreczeni dalegyleí örökös diszelnöke 
beszédével, aki lelkesen szállt síkra a kerületi 
szövetségek mellett. Egyébiránt a küldöttség 
elnökéül Lengyel Imrét választották meg, 
tagjai pedig H ac k 1 Lajos (Budapest), dr. 
Angyal Armand (Győr), G o 1 1 Janos 
(Budapest), Márk Endre (Debreczen), idősb 
Ábrányi Kornél (Budapest), V e r n e r 
László (Békés Csaba).

— Cserebogár, tentás cserebogár. A nyi­
tott ablakon kellemes tavaszi szellő lopódzik 
be . . . Lentről a nyomdából a gép zörejének 
egyenletetes üteme hallik-

j\ munkatárs az iróasztálnál szunnyad 
s piheni ki, a múlt éjszakai tivornya fáradal­
mait. A szerkesztő azon kérdéséről hogy mit 
csinál — válasza az, hogy thómát keres ós 
szunyókál tovább csendesen . . ■

Külömben csend van — magasztos csend 
a melyet erős zümmögés zavar meg 

utána haugos koppanás hallik s a másih 
perczben a kutyanyelven ott mászik végig a ten- 
tába esett első cserebogár, s ért­
hetetlen ákombákomokkal szántja végig a pa­
pirost.

Megérkezett I
Vizitkártyájat ott hagyta a munkatárs 

asztalán. S mi többiek kíváncsian tekintünk a 
váratlan vendégre, mig a munkatárs szunyó­
kál tovább. —

Szerkesztünk felrázza álmaiból, hogy vé­
gezzen a látogatóval. S a munkatárs rögtön 
meginterv ievolta.

„Cserebogár, tentás cserebogár“ — mond 
meg nekem mikor — iszunk megint ? S a szár­
nyán száritgató tentás cserebogár zümmögve 
repült ki a nyitott ablakon, de még messziről is 
hallott a zümmögése. Bzzzz. . ■ . Addig iszunk 
a mig állunk ... És a munkatárs rögtön fel­
állott.

— Kormányozható léghajó. Kisvárda a ta­
lálmányok a Mekkája. Csak nemrégiben kül­
dötte vissza a miniszter egy repülőgépnek a 
tervezetét, mely szintén Kisvárdán jött a vi­
lágra, most pedig egy kormányozható léghajó 
tervezete érkezett le » honvédelmi miniszter­
től. A léghajó tervezője Tamásy István Albert 
a léghajó előállításához anyagi segélyt kórt 
A miniszter a kérvényt a mellékelt tervezett 
tel együtt azzal a megjegyzéssel küldte visz- 
sza, hogy a léghajó elkósz itésóhez anyagi tá­
mogatással nem járulhat. így tehát nem lesz 
sem repülő gépezetünk sem kormányozható 
léghajónk, — mely pedig a jelen századnak 
egyik legnagyobb vívmányai közzé sorozható 
lett volna. Hja, a miniszter ur másképen gon­
dolkozik, mint a feltalálók és Így a hírnév 
ez egyszer el marad.

— Munkásigazolványok kialiitása. a vá 
rosi tanács az uj munkastörvónyre vonatkozó­
lag ma a következő hirdetményt bocsátotta ki: 
Hirdetmény A munkaadók ós me­
zőgazdasági munkások közötti jogviszonyok 
szabályozásáról szóló 1898 évi II ik törvóny- 
czik az annak életbeléptetésével megbízott

nagymóltóságu m. kir. földmivelósügyi minisz 
tér urunk 1999/,898. ein. szám alatt kibocsátóit 
körrendeleté értemében a f. 1898. évi márcziug 
hó 1 ón hatályba lépvén, értesittetik a város 
közönsége, hogy annak, a ki nem cseléd mi­
nőségben gazdasági munka (aratás, hordás, 
nyomtátás, csóplós stb.) teljesítésére vállalko­
zik, tehát minden hivatásos mezőgazdasági 
munkás és napszámosnak, állandó lakhelyé­
nek községi elöljárósága által díjtalanul és bé 
lyegmenteson kiállított munkásigazolvánnyal 
kell bírnia s az ilyen munkasokkal a gazda­
sági munkásszerződósok Írásban a hatóság előtt 
kötendők meg, különben a szerződésekből fo­
lyó jogok ós kötelezettségek a közigazgatási 
hatoság előtt nem érvényesíthetők. A mun- 
kásigazolványok kiállítására s a munkaszerző 
dósek kötésénél való közreműködésére a vá­
rosi tanács áltál Simon Miklós rendőrka­
pitány bejelentési hivatali főnök s helyettese 
ként Szombathy János rendőr-fogal­
mazó (hivatalos helyiség Batthyányi és Te­
leki-utcza sarkán az emeleten) küldetikki, mig 
azon ügyek ellátására, melyek az idézett 
törvény értelmében hatósági intézkedést igé­
nyelned, továbbá az ezen törvényben megálla­
pított kihágások megtorlására, nem különb m 
az egyenként száz koronát meg nem haladó 
kárkövetelósek elbírálására Király Gyula 
tanácsnok s helyetteseként Szabó Kál­
mán jegyző jelöltetik meg (hivatalos helyiség 
a városházán) kiknek határozatnia 
közigazgatási bizottság o czólra alakított al­
bizottságához mint II od fokú bírósághoz 
IILad fokon pedig a nnagymáltóságu m, kir. 
földmivelósügyi miniszter úrhoz íelebbazheiők. 
Az idézett törvény, mely az emberek ós em­
beri jogoknak törvény előtti eg;yenlösóge szem­
mel tartásával egyforma mértékkel mér min­
denkinek s egyformán védi a munkaadót és a 
munkást ós segíti igazságos ér­
dekei érvényesítésében, de egyformán kötelezi 
is kötelességei teljesítésére — ekként életbe 
lépvén, — felhivatnak úgy a munkaadók, vala 
mint a mezőgazdasági munkások, hogy sajat 
jól felfogott érdekükben annad rendelkezései­
hez minden tekintetben alkalmazkodjanak, 
mert csak úgy lesz elérhető, hogy a törvény 

i által biztosított jogaik és kötelezettségeik min 
'denkor kellőleg érvényesíthetők legyenek. —
I Debreczen, 1898 ápril 14. A városi tanács.

— A kisujutczai bérház. építésére rövid
i idő múlva kihirdetik a versenytárgyalást. A 
; kisujutcza torkolatában ma megkezdték a régi 
burkolat felszedését s azt az uj szabályozási 

: vonalba helyezik át.
— Itt vannak. A tavaszi napsugár, a kö­

zelgő nagyvásár, baraczkfavirágzás, s más je­
lentős természeti esemény meghozta őket, a 

j dicsőket a haza nem ugyan vándor lantosait, 
|de vándor czigányait. Hosszú kocsisorban vo 
jnultak el tegnap délután a nagymester ut- 
t czán, sovány kiéhezett gebéik alig bírtak 
huzni az üsttel, asszonynéppel ós purdéval 
megrakott fakó szekeret. Méltóságteljes lép­
tekkel ballagott elől a vajda, a karaván ne­
mes vezére. Kémlelő tekintetet vetett jobbra 
balra furfangos agyában bizonyára mogmaradi 
a helyszíni szemle. A purdék próbálgatták a 
róka tánezot, melyei megakadják hódítani a 
nemes város fiatalját öregjét, a kóczos keleti 
szépségek pedig zsíros kártyáikat kevergettók, 
s előre örvendettek a jövendőmondás anyagi 
hasznának. Jutka, Borosa, Sára, Klára. 1 rézi 
huszfilléresei bizonyára az oraculum kezei 
közé vándorolnak, s talán meg is duplázód­
nak, ha a fekete ember elmegy a makkfilkó 
mellől, s Tuba Estók szakaszvezető hűséges 
szeretője marad Jutkának. Lzt pedig a jósnő 
könnyen előidézheti, nem kerül aprópénzébe. 
Szóval itt vannak ők, a vándor czigányok, a 
csirkék, libák, ruczák, háziasszonyok, rossz 
gyermekek rémei. — Szükségtelen mondani 
„Óvakodjunk a tyúkok ós más ingó tárgyak 
tolvajaitól“ !
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— Népgyülés Kossuth gyalázói ellen. Szat 
már város polgársága tegnap U r a y Géza 
elnöklete alatt nép gyűlést tartott, — 
hogy állást foglaljon Kossuth Lajos rá­
galmazóival szemben. A nóngyülós egyhangú 
fag elfogadta Fejes István dr. következő ha 
tározati javaslatai: Szatmárnémeti sz. kir. va­
ros hazafias közönsége, a midőn méltó felhá­
borodással értesült azon aljas támadásról 
melylyel Zimándi Ignácz törökbálinti és Zele- 
nyak János bessei plébánosok egy piszkos 
röpiratban a Kossuth Lajos emlékének tar­
tozó tiszteletet és kegyeletet megsértették, a 
nevezett két egyénnel szemben legmélyebb 
megvetését nyilvánítja s cselekményüket olyan 
nak minősiti. mely őket atisztessé- 
»esembereksorábólkizárja 
” különösen, mint papokat, a kiknek feladatat 
az igazság hirdetése képezi s a ki ennek 
daczara tudva, a legaljasabb hazugságot és 
rágalmakat terjesztették, nem tartja méltóknak 
arFa az állásra, a melyet oetöltenok. Ezen ha­
tározatot, megküldttók Kossuth Fereneznek 
Steiner Fülöp székesfehérvári püspöknek és 
Vaszary Kolos esztergomi bíboros herczog- 
primásnak,

— Gyógyszerészi kamarák. Az ezredéves 
Kiállítás alkalmával tartott első magyar gyógy 
szerószi kongresszus tudvalevőleg megbízta a 
Magyarországi Gyógyszerész Egyesület köz­
ponti választmányai, hogy tervezetet dolgoz­
zon ki a-gyógyszerészi k am arak ra 
vonatkozólag. A tervezet már elkészült, mely 
szerint a közegészségügy előmozdítására, 
gyógyszerészi kar érdekeinek képviseletére 
gyógyszerészi kamarák létesítendők. A gyógy­
szereszi kamarak számára és területi beosztá 
sára nézve lehetőleg a magyarországi gyógy­
szerész-egylet járásainak beosztása irányadó, 
e tekintetben rendeleti utón a belügyminiszter 
intézkedik. Budapest és környékének gyógy­
szereszei külön kamarát képeznek, a vidéken 
kerületi kamarák állíttatnak föl. Minden ka­
mara székhelyétől veszi elnevezését. A gyógy­
szerészi kamarák hatáskörébe tartozik a köz 
egészségügy előmozdítása, e tekintetben a ha­
tóságok támogatása és a gyógyszerészek jogos 
érdekeinek védelme, a gyógyszerészi kamarák 
hatásköréhez tartozó ügyeket a kamarák tag 
jaiból álló közgyűlés, a választmány, a köz­
ponti választmány, esetleg kiküldött tagja ut­
ján a fegyelmi tanács és az elnök intézik 
összes kamarákból alakítandó központi választ 
many által alkotott és belügyminiszterileg 
helybenhagyott gyógyszerészi rendtartás és 
sajat ügyrendjük értelmében. Minden gyógy 
szertártulajdonos, bérlő, gyakorló okleveles 
gyógyszerész és a szaksajtó okleveles gyógy- 
gverészei tartoznak a területükön létező gyógy 
szerószi kamara tagjaivá lenni A gyógyszeré 
szeti kamaráknak lesz fegyolmiatanácsa és 
központi választmánya.

— A debreczeni gazdasági tanintézet ifjú 
«ága tegnap délelőtt 9 órakor ünnepelte a 
48-as törvények ötven éves évfordulóját. Az 
ünnepély a tanintézet nagytermében folyt le a 
tanári kar jelenlétében. Szűcs Mihály igaz­
gató lendületes beszédben méltatta a 48-as 
törvények vívmányait. Novotny Viktor 
ifjúsági elnök, az otven óv előtti dolgokról ol 
vásott fel nagy tetszés mellett. Oroiánd 
János segédtanár történelmi vonatkozású be 
szedben lelkesített és valóban megillette 
ifjúság hazafias érzületét. Az ünnepély a Him 
busz éneklésével végződött.

— Porzsolt Kálmán balesete. Életveszély 
ben forgott vasárnap este a Népszínház derek 
igazgatója, Porzsolt Kálmán. A szín 
házban Gerő Felhőszakadás czimü 
darabját adták. — A második felvonásnak 
vége lett épen, a függönyt lebocsátották.
Az igazgató a színpadra sietett, hogy 
színfalak átcserélésénél j e le n legyen. 
Szóba elegyedett a színház egyik bájos mu 
vesznőjével : Gazsi Mariskával. Igazgató és 
Művésznő gyanútlanul beszélgettek. Egyszerre 
a zsinórpadlasról egy körülbelül 15 kilo nehéz 
homokkal telt zsák esett le fölöttük. Porzsolt 
észrevette zsák esését és még volt annyi

ideje, — hogy félre kapja a fejét, — mi­
által egy halálos veszedelem menekült meg. 
A zsák mindamellett egyik vállára zuhant 
még pedig oly erővel, Porzsolt a kapott ütés­
től összerogyott. A színházi orvos vette ápo­
lás alá a megrémült igazgatót, a ki csak a 
k ü 1 ö n ös véletlennek köszönheti, — hogy 
ópkézzel és labbal menekült meg. A baleset 
híre csakhamar elterjedt a színházban úgy a 
színészek, mint a közönség között és mély saj­
nálkozást keltett mindenütt.

Zi on asztaltársaság Egy igen humá­
nus uj asztaltársaság alakult meg a napikban 

árosunkban. Az asztaltársaságot a debreczeni 
hetegsegélyzö Zion egylet tagjai szerveztek. 
Összejövetelt mindennap a Dreher sörcsarno­
kában tartanak, hol egy persely van felállítva 

hová minden tag mindennap
Ítélet hirdetések.

‘nnyi kraT j Április 22-ón pénteken. Asztalos István ellen 
CEflrral jirui, , hány p,hir. bon -
fogyaszt. Az így összegyűlt filléreket egy, . bűntettéért 
jonnan szervezendő szegény rnenhaz megala-uunieueeri.

Pa ágyi-fivérek két színmüvet találtak. — 
Egyiknek czimo : Csak tréfa. Öttel von ásos 
tárnadalmi színmű prózában van írva és a 
megyei korrupczióról szól. A második műből 
csak két felvonás van meg. Ennek a darab­
nak hőse Petőfi Sándor.

— Bűnügyi végtárgyalások. Április hó 2U- 
ikától 22 lg az alább ;rt ügyekben lesznek 
vógtársyalások 1898 Április 20 szerdán. Hu­
szár Karoly ellen hamisianuzás bűntettéért- 
Seres Géza ellen szándékos emberölés büntet 
tének kísérletéért. 21-én csütörtökön. Vajda 
Teréz ellen lopásbüntettóért. Bibó Gedeon s 
társa ellen hatóság elleni erőszak bűntettéért. 
Kis Károly ellen gondatlanságból okozott em­
berölés vétségéért. Erdei István ellen lopás 
bűntettéért. Ugyanaznap

Siteri
Molnár Klára 

János ellen lo-

kitására gyűjtik. Az asztaltársaság tegnapelőtt 
következőkép alakult meg. Elnök : Túrái

x Heimann és Halmágyl legnagyobb női 
felöltők áruházában a tavaszi újdonságok

Farkas, alelnök : Emertoh Arnold, ellenőr díszes gallérok és napernyők, dús valuszték- 
— ’ - - - - ban megérkeztek.Vied der Sámuel, pénztárnok Glück 
Adolf, jegyző Klein Jakab lett. Rendes ta­
gok lettek : Rosenberg József, Markus Jenő, 
Hoffman Sándor, Kronovitz Ignacz, Gottlieb 
Dávid, Weisz Sándor, Schvarcz Vilmos, 
SchvHrcz M. L Markus Miksa, Bernáth Jenő, 
Steier Gyula, Kiss Ignácz, Krauz Kálmán, 
Eisner Henrik, Weiszöergar Herman, Gelb- 
vnan József

Színház.
A kis alamuszi.

Kapósai Józsa uralta tegnap este a 
Rózsa Lajos, Deutsch Ede, Kauf színpadot Chateaux Renard vicomte szerepé­

in an Lipót, Rosenberg Simon, Herezfelder 
Géza, Steiner Gyula. ifj. Fülöp Ignácz, Blax- 
berg Simon, Erős Jakab.

— Körözött csizmadia. Fábián György 
58 éves, ev. ref. vallásu debreczeni csizmadia 

házasélet nyűgét még 1897. évben úgy 
akarta lerázni, hogy a felesége elől ismeretlen 

lyre eltávozott s még a mii napig magáról 
nem adott semmi óletjeit. A Rendőri Közlöny 
pedig, nem szeretvén a bujósdit játszani, min- gQrjjn lehetett hamis hangokat hallani, egyik 
den teketória nélkül kitette 1 á b i á n ura- ieg8zehb énekszámát evvel tette tönkre, a 
mat az „eltűnt egyének1' rovatában, s most trillázással okosan tenné, ha felhagyna, mert 
ország-világ figyelmét felhívja arra, hogy 0Z renhkiviil rontja az illúziót. Tökéletesen ott 
Fábián György eltűnt köröztetik. vagyunk, mint két évvel ezelőtt, de még talán

— Apró hírek. B ő á 1 d ás. Besenyő 0^t gem mert akkor mégis élvezhetőbb volt

ben, Egyike ez a leghálásabb szerepeknek, 
diserót finom játékkal óriási hatást lehet el­
érni. Kapossin azonban rendkívül meglátszott, 
hogy nem közvetlen játékkal, hanem külső 
eszközökkel akar hatni. Tagadhatatlanul fel- 
csillámlott játékában a művészi erő, de a sok 
mesterséges eszköz pózolás, mimika, szükség­
telen gesztus majdnem mindig elhomályosí­
totta. Énekszámaival ma sem volt szerencséje.

háromszekmegyei községben C s u t ak Janos élvozhetet-az Parasztgazda felesége a "napokban bárom fin- 8 J” Pf« már kezd .
gyermeknek adott életét. Mindannyian pegész- len lenni. Kalla 1 Lujza nagyon kedves volt 
sógesek, csakhogy az anyanak nincs elegendő játékát, énekét meg-megujuló taps kísérte, 
tápláléka a három poronty szamára. — ASorfőzy i8 ügyeskedett, kedvesen énekelt; 
Dunába esett Szabó József 53 éves j átszőtt Szentes is, de a siker oroszlán
™'üunába ”enseU.f Kifogták11 és a Vientőkf a Ró° fésze R 11 0 81 llleti’ kl 1)0 ffipa8 . ,RgyUgyU

Erzsébet Tom volt. Szóval kapossi jateka da-kuskórházba szállították.
királyné útja. Erzsébet királyné jezára is jó előadásban volt részünk, 
üdülés végett Kissingenba érkézéit és való- j
szinüleg hosszabb időt fog ott tölteni. — * Szerepváltozás
Paksy Imre helyettese. Az elhunyt j mai j előadásán Z s u
kir. közjegyző helyetesitósével a közjegyzői 
kamara dr. Pallay M. Béla eddigi helyettest 
bízta meg. — Bezárták a nópkony- 
h á t. Tegnap óta a népkonyha zárva van, 
mivel az adakozások megszűntével nem lehet 
tovább annyi szegényt élelemmel ellátni. Teg­
nap már azok a szegények, kikre valóságos j 
áldás volt, a népkonyha intézmény, hiába je­
lenlek meg ott, nem kaphattak semmi élelmet. 
Életével f i z e t e ti. Nyíregyházáról írjak 
Boor József halászi lakos életével lakolt ró 
Bzegsóge miatt. Mikecz Miklós halászi tisza­
háti tanyarjáról a faluba men* és ott elkez­
dett inni. Derekasan berúgott, állapotban in­
dult haza estefelé. A kis Tiszához közel levő 
Bördölö csatorna vizébe beleesett és megfult, 
Csak mint holttestethozhat- 
ták már a felszínre B o ó r Józsefet. — 
A koronaszamitás. A kormány a ki­
egyezési javaslatokkal egvütt a kötelező ko 
róna számításról szóló, 1899 január elsején 
életbe léptendő, j a v a s 1 a t o t is a ház 
elé terjesztik. — Kossuth Ferenci m 
álam fogházban. Kossuth Fe- 
rencz e hónap 18 án hétfőn reggel kezdi meg 
háromhónunos állafogházi büntetésé melyet a 
a büntető törvényszék az Ugrón Gá­
borral vívott párbaj vétségért mórt rá. — 
Madách Imre irodalmi hagyatékában a

A Czigánybáró 
pan szerepét P ü s-

p ö k y bácsi, rekedtsége folytán nem játsz­
hatván, helyette Szentes János válalta el 
Zsupán szerepét. Denique Szentesben van vál­
lalkozási és játék kedv, no meg sokoldalú­
ság is.

Gyakorlati politika.
Debreczen, április 19.

Nem ritkán, de sőt nagyon is gyak­
ran fölhangzik nálunk a panasz, hogy sok az 
ember, kevés a fóka Minden palya túlzsúfolt, 
a fiatal embernek nincs merre fordulnia, külö­
nösen a sok jogász zavarban van, hogy mire 
adja árva fejét.

Hát ennek a panasznak csak annyi a jo­
gosultsága, hogy általában véve nehéz az 
élet, de nincs jogosultsága abban a tekintet­
ben, hogy hiányzik az alkalom az érvénye­
sülésre.

A mi különösen a magyar fiatal jogá­
szokat illeti, azok mai nap nagvon váloga 
tósak s így nem csoda, ha eiszalasztanak 
egy egy kedvező alkalmat, a midőn igen tisz­
tességes ekzisztencziát biztosíthattak volna 
maguknak.

Konstatáljuk azt a sok meddő pályáza. 
tot, melyet a kir. táblai elnökök, megyei al_
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ispánok, kir. pénzügyigazgatók hirdetnek, e 
mely épeneéggel a jogvégzetteknek van ien- 
tartva, de keveselik, mert azt hiszik, hogy 
egyszerre kell 1500— 3000 forintos állást
kapuink. ,,,

Épen most hirdetett a megszállott tarto­
mányok országos kormánya pályázatot fogaV 
mázó gyakornoki állásokra 800 Irt fizetéssel 
bizonyos napidijakkal és gyors elhaladásra 
való kilátással. Feltétel jogvégzettség, állam­
vizsgálat (vagy ennek legalább egy év alatt 
leendő letétele), a német s még egy szláv 
nyelv ismerete.

íme, itt országos érdekek is forognak 
koezkán. Milyen üdvös dolog volna, ha Bosz­
niában elő volna készítve a talaj a magyarság 
számára.

De nem lesz, mert nem akad vállalkozó 
fiatal magyar ember s igy átengedik a tért a 
horvátoknak, szerbeknek, cseheknek. Pedig 
mi nekünk, kik nem mehetünk távol világré­
szekbe gyarmatokat keresni, azok a tartomá­
nyok lennének a legtermészetesebb gyarma­
taink. De fel kell ám ismernünk a helyzetet s 
meg kell idején ragadnunk az alkalmat, hogy 
ott megvethessük a lábunkat.

Ez a gyakorlati poltika kicsiben legalább 
hasonlítható azoknak az angoloknak és hol­
landusoknak az eljárásához, kik pár évre el­
mentek Indiába, a honnan tapasztalatokkal, 
sőt gyakran vagyonnal gazdagodva tértek 
vissza hazájokba.

Papucs alatt.
— Legújabb szoczialista mozgalom. —

Nemcsak a magasságos kormánynak, 
nemcsak Szabolcsmegyének, hanem a házas 
életnek is baja akad a szoczializmussal.

Hasztalan titkolnánk, alig van család, 
ahol egy-egy szoczialista férj ne találkoznék^ 
amelyik elég vakmerő a papucskormány ős­
régi rendeletéi ellen a lázadás jelszavát han­
goztatni.

Eddigelé is kaczérkodtak a férjek a szo­
czializmussal, de mindeddig ez csak olyan ár­
tatlan gyerekjáték volt, a melyet a reni­
tens férjek inkább csak titokban mertek meg 
kisérlení.

Ha például négy-öt férj valamelyes házi- 
mulatságon összeült borozgatni, a harmadik 
deczilitemél már szocziálista dalokat kezdtek 
zengeni, persze úgy, hogy a másik szobában 
ülő feleségeik meg ne hallják.

Mert a férjek szoezializmusának bőséges 
költészete van, a melyet nótára szedve va­
dul énekelnek a papucskormány szocziálistái: 
a férjek :

Legnépszerűbb dalaik ezek :

Fogadalom.

Nem házasodom meg soha,
Nem leérek asszony bolondja,
Hogy engem egy asszony. 
Egzeczóroztasson,
Uly an nincs a sifonérba.

Még népszerűbb ez a szoczialista dal .

Asszony te csak hallgass,
És ne parancsolgass,
Mert én urad vagyok,
S neked parancsolok.

Ezek azonban csak dalok, amelyeket in­
kább nyaranta dudolgatnak a szocziálista fér­
tek, amikor őnagyságaik valamelyes fürdőhe­
lyen hüsölnek.

Veszedelmesebb azonban az a szoczialista 
programra, a melyet a férjek most terjesztget 
nek egymás között.

Hallatlan követelőzések vannak ebben a 
programúiban, amelyek egy példányát nagy

DEBKECZENI EIKLAP

utánjárással sikerült megszereznünk és kiad­
nunk, a papucskormány megfelelő erélyes in­
tézkedése czéljából.

A szocziálista férjek kiáltványa ez :

Követelünk :

1. Két polgári kimenőt naponként.
2. Az anyós lakjék a másik v ej énól. Ha 

pedig nincs neki másik veje ne lakjék sehol.
3. Két havi nyári vakácziót. teljes sza­

badsággal.
4. Egy toilettnél többet egy évszakban 

nem csináltatunk.)
5' Teljes torok- és kaláber szabad­

ságot.
C. Bálba nem nem megyünk.
7. (Követelünk még valamit, de most 

még nem tudjuk hogy mit).
Az asszonyok értesülvén a férjének vak­

merő kiáltványáról, épen olyan erélyes intéz­
kedést tettek a szoczialista férjek ellen, mint 
aminő erólylyel járt el a Bánffy kormány a 
szabolcsmegyei és a többi magyarországi szo- 
cziálistákkal szemben.

Bánffy le-fénykópezteti a szocziálistáit, az 
asszonyok pedig föl-fényképeltetik a szocxtá' 
lista férjeket.

Hanem a nyáron megboszulják magukat 
a házasélet szocziálistái.

Rogyásig fognak inni és énekelni :

Hogy engem egy asszony 
Egzeczézoztasson,
Olyan nincs a sifonérba 1

Irodalom.
A mesebeli asszony. E hóban R e ich

Béla festőművész szép illusztréezióval díszítve 
megjelenik Fáik Miksa Richárd „A mesebeli 
asszony“ czimü novellás kötete. A könyv elő­
fizetési ára 1 frt 20 kr, bolti ára 1 frt 20 kr. 
Előfizetni lehet a Magyar Géniusz kiadóhiva­
talánál VI., Andrássy ut 57 szám.

#• Magyar Népzászló. A Gyément Jenő 
dr. szerkesztése alatt, Lang József kiadásában 
Nagyváradon megjelenő országos néplap mind 
nagyobb tért hódit az országban. Mar a 14 ik 
száma is megjelent a „Magyar Népzászló“-nak 
változatos tartalommal. A szép jövőjű lapnak 
minden sora igazán a munkás nép számára 
Íródik, s tanult-ágos, oktató, népszerű czikkei 
minden körben tetszéssel találkoznak Leg­
utóbbi számában „Ne parádézzunk mindig 1“ 
ezimen vezérczikkben ostorozza a hazánkban 
meghonoiult folytonos ünneplés haszíalansá- 
gát, a munkáspolitika rovatban a gazdák eh 
adésodásáról ir népszerű czikket, a krónika 
rovbtban ügyes fetvilágositb czikkecskék vál 
togatják egymást, s a tanácsadóban a nép 
nyelvén magyarázza az uj munkástörvónyt

Előfizetési ara egész évre 1 frt 50 kr. 
Egyes számonkint pedig az ország minden 
helységében 2 krórt a helyt elárusítóknál kap 
ható. Hol még elárusító nincsen, ez iránti je­
lentkezéseket a kiadóhivatal (Nagyvárad, Úri­
méra 702. sz.) szívesen fogad.

üst Verne munkái. A nagy franczia re­
gényíró munkainak illusztrál magyar kiadásá­
ból megtel on lek a 83—91-ig terjedő füzetek. 
Befejeződik ezekben az Úszó sziget 
czimü regény és teljesssé válik az U t a z ás 
at éngora lat t, a Verne regények egyik 
legszebbje, E kiadás nemcsak az eredeti kiadas 
kitűnő illusztrácziói avatjak értékessé, hanem 
a fordítás gondos volta is, — melyre a kiadó 
Frunklin Társulat különös gondot fordít. En- 
nak a két regénynek is olyan kiváló irók a 
magyarra átültétől, mint G a a 1 Mózes és 
Szász Karoly. A derék vállalatot a nép­
szerű tró neve mellett díszes nyomdai kiállí­
tása és nagy olcsósága is ajánlja. Egy-egy 
füzet ára 20 kr., melynek akár egyenként, 
akar előfizetéssel (5—5 füzetre 1 forinttal) 
megszerezhetők a kiadónál, (Bdapest Egyetem
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utcza 4) vagy akármelyik hazai könyvkeres, 
kedéstől.

Különfélék.
+ A kedves baba bünlistái. Egy aggle­

gény panaszolta el az alábbi történetet : Egy 
családos barátom a minap feleségestül eluta­
zott és rám hagyta kétesztendős fiát, hogy az 
én gazdaszonyom vigyázzon rája. Egy délu­
tán elküldtem hazuról az asszonyt s mig g 
távol volt a fiúcska a következő dolgokat kö­
vette el : 1 Tíz perczig bőgött szakadatlanul 
2. Kitépte a bajuszom felét. 3. Kinyitotta a 
széntartót és csupa korom lett a fehér ruhája 
4. A gazdasszony munkakosarának tartalmát 
a köpőládába szórta. 5. Lenyelt hat keztyü 
gombot és egy ezérnát amelynek vége kiló­
gott a szájából. 6. A macska fejét bele akarta 
nyomni abba a tejes csészébe, a melyből az 
ivott. 7. A nagy viaszbabáját kalapácsnak 
használta és a fejét egy ütésre széttörte- 8 
Fölmászott aa divánra és leesett róla. estében 
azonban magával rántott két oszlopon álló 
vázát, amelyek persze eltörtek. 9 A tüzpisz- 
kálóvnssal bevert két ablaktáblát. 10. Az ágy 
alá mászott és nem jött ki addig, mig zöld 
festéket nem Ígértem neki, amelylyel arczát 
befesse. 11. Annyira beszorult egy szék lábai 
köze, hogy szét kellett szedni. (A széket tud­
niillik.) 12. Nekiszaladt, az ajtónak, beverte 
az orrát, bevérezte a sajat ruháját, az én vi­
lágos nadrágomat és a gazdasszonyom fehér 
selyem szoknyáját. 13, Elvette minden kedve­
met a nősülestől, mióbbiért mindent megbo­
csátottam neki.

Fényes eredmény.

Ur : Nos, bogy halad a kis Rózsikn a 
zongorázásban ?

Zongoratanáé : Nagyszerűen : A papaja 
már kivette a vattát a füléből.

Tromf.

Anyós : Nagyon helyes, nagyon jól vám 
tisztelt vöm uram, hajnalban vetődni haza ? 
Miért nem tudott ilyen állapotban mindjárt 
inkább egy olyan kocsiba ülni, mely egyene­
sen a pokolba vitte volna !

Vő : De ... de ... bi ... hí ... hi­
szen é-éppen oda hozott.

(Kakas Marton.)
A Bach-korbol.

A Bach-korszak alatt bevádoltak egy 
magyar urat, hogy tiszteletlenül nyilatkozott 
a cseh hivatalnokokról. Beczitálták hát a 
szolgabiróhoz, jobban mondva a stulrik- 
terhez.

— Igaz e az, — kérdi a stulrikter bogy 
az ur azt mondta : minden cseh beamtet' ga 
zember ?

— Igaz biz’ a" 1
— Hát az igaz-e, hogy azt mondta, hogy 

kész ezt írásban is adni ?
— A* bizony megint igaz.
— Úgy ? nos és aztáu kiadta csakugyan 

írásban is ?
Nem biz’ ón, mert a’ nélkül is min1 

denki elhitte.

Szerencse.

Két apa beszélget,
— Már akármit mond, Czirfusz ur, min­

dig jobb a fiugyerek, ezzel kevesebb a gon" 
a leány-gyereket pedig csak nevelni az emtvi 
neve'i aztán Isten tudja mi lesz belőle,

— Nekem egészen más a véleményem, 
Bokáes ur ! minden csak a szerencsétől függI ? 
tetszik látni ; a fiam már harmicz éves es m'-K 
c ak miniszteri titkár, a leányom ellen 
még csak tizennyolez éves és máris tábornokim-

Hathatós szer.

— Gyula — kéri a feleség a férjet itt a 
tavasz, nekem uj ruha kellene.

— Jól van ; adok harmincz forintot
— Harminczat ? hiszen a szobalányuk

VOSZ fel harmir 
forint kell.

— Annyit 
Szünet.
— Lina 1 

be ; vigye ezt
vatalba.

— Kinek 
— Hát a 

jöjjön el hozzá 
gitsen nekem 1 

— Nesze, 
férj és rögtön

K
Bu
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vogí fel harminczforintos ruhát. Legalább száz 
forint kall.

— Annyit nem adok. Nincs.
Szünet.
— Lina 1 — kiáll ki a feleség — jöjjön 

be ; vigye ezt a telegrammot a telegráf hi­
vatalba.

— Kinek az a telegramm — kérdi a férj
— Hát a mamámnak : megkérem, hogy 

jöjjön el hozzánk vagy egy hónapra, hogy se 
intsen nekem tégedet rábeszélni . . .

— Nesze, — itt a száz forint, — szól a 
férj és rögtön leszámolja a kórt összeget.

felhaj •drb, eladatott 280 drb; juh és bárány 
tatott — drb, eladatott — drb.

Húsárak: Marhahús kilónként 3ß—54 kr 
borjúhús 50—60 kr’ juhhús 32 -36 kr, sertés­
hús 48—60 kr.

Gabonanemüek: Búza 12.00—11 írt 
kétszeres 11.50—10.70 frt, árpa 5.60—5.40 frt 
zab 6,40-6,20 frt, tengeri 5 9 0 —4.70, lencse 

•.-------- .— frt, köleskása —.-----.—

<.XA RXO

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

Weis» József budapesti terménybizom&uyi 
tése. —

czég jele

Oebreczen, ápril 19 
Készáru szilárd.

Őszi búza .... 9 38-----.40
Tavaszi búza . . . 12.88-------.90
vszi rozs . ... 9.84—9 86
Tavaszi rozs ■ . . . 8.75—8.87
Őszi zab ....................0--------0.—
Tavaszi zab.................  7.20—7 21
aug.—szép. tengeri . 4.60—4.70
Szept.—okt. tengeri . . 0.-----0.—
Május—júniusi 1898 . . 5.42—5.44
Sertéspiaez. B u d a p e s t-K ő b & ny a 

1<:8 április 17.
Magyar elsőrendű Öreg nehéz

pareakint 340 klgron felüli súlyban (----- -
ártól — kng. Öreg közép (páronkint 300
269 kgr. súlyban)-------- krtól--------
ílgr Fiatal nehéz (páron — 239 klgron fe 
üli súlyban) —65 krtól 70-----krig. Fiatal kö­
zép páronként 260 300 klgr. súlyban) —59 
mól 65— krig. Fiatal könnyű (páronkit- 
250 klgrig terjedő súlyban) — — krtól — 
Kng II. Magyar szedett: Nehéz (pá- 
ronkint 280 klgron felüh súlyban) —52 krtól 
—53 krig. Közép (páronként 220—280 krg 
súlyból) —.44 krt —.— —45 krig. Könnyű 
karon Kint. 220 klgrig terjedő súlyban — —3 
rátói —44 krig. III. Szerbiai: Nehéz (pá 
na kint, 260 klg. felüli súlyban) —51 krtól 
52— krig. Közép (páronkint 220—260 klgr 
»dyoan) —49— krtól 50 — kng. Könnyű 
(páronkint 220 klgrig terjedő súlyban! —47 
krtól 48 krig.

.-sertés létszám : 1898 évi márc. hó
31. napján voh készletben : 26.965 darab 1898
évi márc. hó 31. napján falhajtatott-----
drb 1898. márc. hó 31. napján elszállitta- 
i nt 504 drb. 1898. márc. hó 31. napjára marad 
reszletöen 26664 drb. Hizottsertés forgalom 
m.ozatlan.

DEBRECZENI PIACZI ARAK

Lepkefogó kisasszony.
Irta: Lázár Béla
(Folyt és vége.)

A vőlegénye többet volt Pesten, mint a 
hivatalban. Karonfogva mentek a zsurokba, a 
színházakba az estélyekre, ez tetszett neki, 
módfelett.

Kázmér szeretett tánczolni és nem ját­
szotta a feltékanvt, habar féri ke fejében

Április 18—10 hetivásár

Élelmiszerek es háziczikkek : Szás 
Kilónként : Bab 8—12, burgonya 180 frt, borsó 
18--28 frt, lencse 20—32 frt, (liszt láng) 19.40 
17 80 frt. (zsemlye) 19.20—19 frt. (fehér 18.60
—• — frt, (közép) —.-----.— rt. (rozs) 11.60
kr, (barna) 15 kr, lencse 22—36 kr, liszt (leg­
finomabb) 20 kr, (búza finom) 19 /,kr (búza 
durva) — kr, (rozs) 18 kr, (zsemlye) — kr, 
(fehér közép) —kr, (barna közép)—kr, szap­
pan 20—24kr, zsir( disznó)— kr, (liba)—O4 
nuzlasron ó —- kr, szalonna uj 68 kr, sótla 
70 kr. Literenként : Borsó 14-16 kr, bor (ó hegyi 
40—60 kr, (ó kerti) 40 —60 kr, (uj kerti) 
30—36 kr. eczet — kr, lencse 14—16 ki, pet­
róleum 16—24, pálinka (közönséges) 32 kr 
~ — frt, rizskása 14—34 frt, szén (putnoki, 
100 frt, (salgótarjáni) 1.50 frt, (szalon) 1.80
-0, pirszén 2.00 frt, szalonna ó 65.----- frt,
szalonna uj 52—53 frt, szalonna sótlan--------
frt1 háj uj-------- frt, háj ó 56—60 frt, zsír
77---- frt. — Kilónként: Bab 8—12 kr, borsó
18—24 kr, burgonya 3 kr, kenyér (fehér) 18 
lej 10, kr, tejfel 40 kr.

Állatvásár : Szarvasmarha felhajtatott 
J00 drb, eladatott 500 drb ; ló felhajtatott 350

A kaszinóban hetekig erről beszélnek .. . 
Az alispán dühöngött, a família elkese­

redetten tárgyalta a dolgot. Hanem Ferike 
sem pihent. — Járta a falvakat udvarolt a 
a bíráknak, a jegyzőknek, ott volt a nópgyülé 
seken s lelkesedetten hallgatta Kázmér hang­
zatos Ígéreteit. — Mégis csak felkerül hát 
Pestre ! . . .

De a választáson busz szavazattal elbuk­
tak. Úgy hírlik, hogy mind a húsz szavazót 
régen elfödeltók ugyan, de ca a főszolgabíró 
úgy kívánja ? . . .

VI.

n. mi kis pénze, meg hitele volt, ráment 
mind erre a választásra. Nem volt aztán so 
állása se mandátuma, de még folyamodni is 
restell.

Úgy s nevezték volna ki sehova. A rokon 
ságba szóba se állott vele, igy hát feljöttek 
Pestre, oda költöztek Ferike szülőihez, Ferike 
régi lánykori szobájába.

A fehér mousselino- függöny, az erős vas 
ágy, a polczos szekrénye, mind a régi csak ő 
maga, csak a lelke más.

Ez a helyzet borzasztó volt. Az apja egy 
marj kukkot se szólt hozzá, csak megmutatta az al 

rossz gondolatok forogtak., mikor egy nyugat- ; japán egy levelét, melyet az neki még a válasz 
mázott oyeraéuekesoő barátnőjük estélyén meg tas előtt irt
ösmerkedeit egy miniszteri titkárral, aki épen Rá akarta bírni, — hogy Írjon a lá­
mái gyerek, de férjnek jobb lett volna Káz nyánnk, — beszélje rá Ixázmért, hogy ne lóp- 
márnál, már csak azért is, mert Pesten lakott jen j6j
De a titkár mikor megtudta hogy már — Nem akart az apád beloszólani a dol-
menyasszony — rémdiszkrótem — vissza- . gazokba, ő nem segíthet rajtatok, nem is ad 
vonult- hát tanácsot . . . mondta az anyja Már most

így hát végre mégis férjhez man!, kaz- imtévő lesztek ? 
mórhoz és lement a vidékre. Egész délután- Heteken át törték a fejüket. Végre az
ját az alispánóknál töltötte és a politikával apja megszólalt :
komolyan foglalkozott. Ez volt az egyetlen a — Ferike, tanulj, tedd le a tanítónői vizs
mi érdekelte, kát, majd csak szerzünk neked állást. Addig

A vidéki asszonyok az ő gyermekeikkel jU e\ jöhettek 
és befőtjeikkel készülődéseikkel a pusztára, a Magolni kellett tehát mégis hasztalan volt
vidéki férfiak vadászkalandjaikkal és sárga a lepkefogas, a szerencsejáték sorsunkat ki 
ozipőjükkel, a tisztek rácscsolásaikkal és jar- nem kerülhetjük, 
gonjukkal: halálra unatattak.

Csak a színkör érdekelte. Minden este ott i 
volt, akár opereiett, akár drámát játszottak.
Egy szép napon — a változottság kedvéért —
kijelentette azt is, hogy ideges.

Miben áll az idegessége ? Egy kis fejta- j 
jásban, ha az egész délutánt végig aludta. — j 
rigy kis boszankodásban, ha Arvap késett az 
ujruhájával.

Egy kis gyomorgőrcsben, ha teleette ma; 
gát éretlen gyümölcseiéi Egy kis álmatlan- i 
ságban, ha a színkörben izgató franezia drá- j 
mát adtak. Egy kis ásitási hajiamban, ha 1 
klaszikus daranokkat nézett végig. Csak eny- j 
nyi’oen, de az elégséges, hogv az emoer mód 1 
felett unatkozzék.g

Az unalom pedig olyan, mint az éhes sa- j 
kál. Meg megáll a bejárat előtt s boboesátta-1 
tást kért.

Jaj annak, aki nem tud ellentállaoi a ki j 
sértésnek. Jaj annak, ki befogadta házaba. •
Odaül az ágyad ele és lázba ejt, melytől fá- - 
zol ; ha távozni p-óbálsz, üldöz, ha egyebekre 
gondolsz, odafurako jik gondolataid köze. Jaj . 
neked, százszor jaj ...

Úgy kapaszkodott belé e hitbe, mint a 
fuldokló a szalmaszalba, ki pedig tudja hogy j 
e kipkedós kapkodással csak ront a során. A j 
rokonság, maga az alispán ment el hozzá, hogy 1 
lebeszélje.

— Leányom, bolond gondolat ez 1 Ártasz 
véle Kázmérnak is, magadnak is. — Nem ér­
hetsz ezólt. Lehetetlen. — Megmondtam, — 
punktum.

— Ferike gúnyosan a szemé közé ne­
vetett.

— Hát jól van. Megmondtam, ne vesd 
hát a szememre, — punktum.

Az alispán követelte, hogv mondjon 
előbb le az állásról. Lemoadott. Vigasztalta a 
nép szeretető, Ferike kicsattanó jókedve. —
Együtt utazták be a kerületet, a szép asszony 
elbájolt mindenkit, fiatalostul, vénestül. | ss

Elkeseredett harcz fejlődött ki. Az alis­
pán, az egész rokonság ellene korteskedett.—i i 
Megtagadtak rágalmazták és szórtak a pénzt. 
Hihetetlen az mégis, hogy egy asszony bele­
vigyen egy Babocsayt ellenzéki programmba 
Ellenzéki programba i !
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Különösen figyelemre mélte a hírneves

II se ó
de csak a valódi

Ezen eebtapaaz rendkívüli gyógy- és fájdalomcsillapit 
hatása által leggyorsabb gyógyulás eszközöl minden; 
nemű »éheknél - égés-sebeknél különösen azonnali 
fájdalomcsillapítással — valamint egyéb legkulonne 
miibb kültiajokhan. — A női emlő gyuladásánál biztos 
eredménynyel alkalmaztatik. A csomagok ára a legki­
sebbeké 35 kr. a középnagyságuake 50 kr, a legnagyob 

baké I frt használati utasítással együtt.

n ,..
v A)/V tv- cA

Kapható nagyobb vidéki gyógytárakban. Főrak­
tár Török József gyógyszertára Budapest. Királyutcza 12. 
Debreczenben: Balás Ödön, Füleky Pál, Róthschnek Jenő 
es özv. Tamássy Károiyné gyógyszertárában. Ezen gyógy 
tapasz készítője Forti László Budapest I I. kér. Iskola- 

utcza 28. szám.
Óva intjük a t. közönség megtévesztésével nevem 

s ugyanazon czim alatt forgalomba hozott az eredeti­
hez azonban nem hasonló értéktelen utánzatoktól. —; 
Ez okból a Forti-fóle sebtapasz csak akkor iogadható
el Forti-féle sebtapasz gyanánt, ha a használati utasítás 
melybe még a legkisebb csomagok is göngyölve van­
nak védjegyemmel és azonkívül a csomagok külsején is 
látható Forti László eredeti kézjegyével van ellátva, a cso­
magok pedig nevem kezdőbetűivel F. L. lepecsételve 
vannak. Tessék tehát ezeket iigyelemre méltatni s min 

dig igy kérni : 
loarti-tfiCle *«**»- 

(Fort! László ered gyártmány.)
Dr. Forti K. czim alatt forgalomba hozott haszontalan 
utánzat, valamint Forti György név alatti értéktelen 

állítólagos sebtapasz határozottan visszautasítandó.

Tekintetes Forti László urnák, Budapesten.

71 éves létemre vasúti kocsiba felszállva, meg­
csúsztam, lábszáron tenyérnyi nagyságon a bőrt húsos­
tul lenyúztam; sem enni, sem inni, sem aludni nem 
tudtam. 12 napig a patikai szereket használva. A 
mint a valódi Forti László-iéle sebtapaszl utasítás szó 
rint feltettem, két ira múlva rettenetes fájdalmam meg 
szűnt, daganat tüzességgel elmúlt, sebem 14 nap alatt 
egészén hegyi gyűlt. Isten áldása legyen annak felta­
lálóján.

Vunyos, jan. 29-én 1897.
Kész szolgája Molnár Antal földbirtokos.

Alapítva 1878 
Cs. és kir. osztrák­
magyar és belga kir 

szabadalom!
Kitüntetve 

Brüssel 1893,
es disz- 

okmánnyal.
Keleti-féle sérvkötő orvo­
si tekintélyek véleménye 
szerint a legtökéletesebb 
ezen nemben, nem csú­
szik, nem gyakorol kel­
lemetlen benyomás és 
eltávolítja czél szerű szar- 
kezeténél fogva az eddigi 
sérvkfttők hiányait. 
|Keleti-félo gummi-sérv- 

kötő idomítható pelotá- 
val, szarvasbőrvédővel 

biztonsági övvel.
egyoldalú 6 frt 
kétoldalú 12 fr- 

Készülnek ezenkivfii : 
I miilábak, inükezek ogye- 
nestartók (Hessing-főle 
rendszer), orthopüdiai fü- 

görcsérharisnyák és mindenféle gum

dicréten

> Árak

esz-
zők, haskötők, 
mi áruk.

Megrendelések pontosan és
közöl

"%é*. «r i i ,»
orvosi , sebészeti, mü és kötszer gyáros 

Budapesten,
IV., K 0 r 0 n a h e r c z> g-u t c z a 17.

Sebészeti müszergyár :
IV, Rostély utcza 15

Nauy kepes árjegyzék ingyen es bérmentve
m Debieozon, 1898.

eustein “R £ piluiák hasonló készítményeknél min-!
den tekintetben feljebb becstilendők ; mentek! 
minden ártalmas anyagtól, az altesti szervek 1 
bajainál legjobb eredmény nyel használtatván, I 
gyengéden hashajtók, vértieztitók ; egy gyógy­
szer sem jobb s mei'ette oly ártalmatlan, miutj 
e piluiák a

(Neustein-fele ERZSÉBET labdacsok.) •

mwj jé
a Irgtöub betegségek forrása ellen. Czukrozott küisejuk végett még gyermekek ia
szívesen veszik

8ST" Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 15 kr., egy tekercs, mely 8 dobozt, tehát 120 
pilulat tartalmaz, csak I forint o. é.

ÁT7 Á C I Utánzásoktól különösen óvakodjunk. Kérjünk határozottan 
V V tlQ ! Neiustein Erzsébet-pilulát. Valódi csak, ha minden doboz 

törvényileg bejegyzett védjegyünkkel piros-fekete nyomtatásban „Szent 
Lipót“ és „Neustein Fülöp gyógyszerész“ aláírással van ellátva. A keres- 

kedeimi törvén)azékileg védett csomagjaink aláírásunkkal van ellátva.

IX e ti stein Fülöp
„Szent Lipóthoz“ czimzett gyógyszertára

WIEN, I. Plankengasse 6
Raktár Debreczenben: Róthschnek V. Emil, Tóth Béla, Balázs Ödön, Miha-: 

lovits Is'ván, Tamássy Béla, Muraközy László és Füleki Pál gyógyszertárában.

es számú „„Zuckerln*
Adagtablettekben oly édesítő erővel bir, hogy

kilo czulior étlessegi értéke

Egy krajezárért 6 csésze kávét lehet megédei-item. -
azt nban

és lél krateaárba kerül.
- Olcsóbb tablettek is kináltatnak

csak kizárólagosan ,,Z U C K E R I N“ tabletteket kérjünk "TRS
Kapható vegyes üzletekben. — Raktárakat létesít ;

Dávid József, ARADON.
Ügynökségi és bizományi üzlet.

hírneves
íás ideje:
íamber.
;íés iával 

taiítósés

Augusztus ás ezep-

irit'/ő—20 cm. 
trágyázott.

ÉS Y!í

'M&mm **11 ARkl-

1

j Anssaatzeit li’WugäS und Sep­
tember \7®

| Pflanzweite: 15—2ÖVCm.
7 Bodenbeschaffenbeit : Gut gedüngt.

§ft ^
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í kl*■

aért és hatóságilag védett cscmagokban a 
törvényesen bejegyzett

medve-védjegy gyei

valamennyi nagyobb
fűszer- és vaskereskedésekheit

kaphatók.
pag A Budapesten Andrássy-ut 23. fzánt alatt le 
tező Mautlmer Ödön ezég csakis olyan rsoiimeok' 
IIni vállal teljes jótállást egészen 
vnlOcftl magvakért, a mely csomagé

a medve-ábrával és
Mauthner newel jelölve, úgy a mint a mellékeli r‘‘Jz 

is mutatja. ____

nyomatott Ku: könyvnyomdájába«.


